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Partie 1 : (1.5+3+1.5) points
1. L’application de l’ingénierie au logiciel impose des critères à respecter pour rationaliser la production du logiciel et son suivi. Citer ces critères et dire lequel d’entre eux a comme facteurs la fiabilité, l’efficacité et l’utilisabilité. 
2. Dans un tableau tel que ci-dessous, citer et comparer les deux grandes approches d’analyse et de conception de logiciel selon deux caractéristiques clés les distinguant.
	         Caractéristique →
Approche            
        ↓     
	Modèle d’analyse et de conception du logiciel
	Données et traitement (Représentation)

	
	Logiciel =
	

	
	Logiciel =
	


3. La différence entre les diagrammes de séquence et les diagrammes de collaborations est (choisir toutes les bonnes réponses)

a. Les diagrammes de séquence sont des diagrammes d’interaction, alors que les diagrammes de collaborations ne le sont pas

b. Les diagrammes de séquence représentent un ordonnancement temporel implicite, les diagrammes de collaboration représentent les objets et les messages mais l’ordonnancement temporel n’est pas implicite

c. L’ordonnancement temporel est indiqué par une numérotation dans les diagrammes de séquence
4. La relation d’inclusion est utilisée pour modéliser des caractéristiques optionnelles en réutilisant le comportement d’un autre cas d’utilisation

a. Vrai

b. Faux

5. La généralisation est synonyme de

a. Polymorphisme

b. Agrégation
c. Héritage

d. Interface

6. Dans un diagramme d’activité, le flux de contrôle attend dans un nœud de fusion jusqu'à 

a. L’arrivée de tous les flux 

b. L’arrivée du premier flux
7. Quelle est la différence entre une agrégation et une composition

a. La composition signifie que la classe composite est responsable de la création et la destruction des sous-classes

b. L’agrégation signifie que la classe composite est responsable de la création et la destruction des sous-classes.
Partie 2 : (4+4+5) points
Exercice 1 : 

Le guichet automatique bancaire (GAB) est un appareil électronique et électromécanique permettant aux clients d'effectuer différentes transactions bancaires en libre-service. Il permet de faire des retraits, accepte des dépôts en liquide ou par chèque, ordonne des transferts de fonds.

Le client insère une carte bancaire contenant des données qui lui sont relatives : code PIN, numéros de comptes bancaires et adresse. Si la carte est invalide, la transaction est annulée. Sinon, une session est ouverte et le client doit taper son code PIN. La carte est avalée après trois essais infructueux.
Le client peut demander l’accès à ses comptes pour  effectuer la transaction qu’il désire : retrait, dépôt, transfert, consultation du solde. Le montant à retirer ne doit pas dépasser un seuil autorisé par le Système d’Autorisation
Les billets non récupérés par le client sont repris. Un ticket est toujours imprimé pendant que les billets sont proposés. 
Un opérateur est responsable du rechargement du GAB et du retrait des choses (cartes, billets, …) avalées.
1. Proposer un diagramme de cas d’utilisation de ce GAB.

2. Etablir un diagramme d’activité  du cas d’utilisation Retrait.
Exercice 2 : 
On désire établir le schéma des données pour la gestion des formations d'un institut privé. Un cours est caractérisé par un numéro de cours (NOCOURS), un libellé (LIBELLE), une durée en heures (DUREE) et un type (TYPE). Un cours peut faire l'objet dans l'année de plusieurs sessions identiques. Une session est caractérisée par un numéro (NOSES), une date de début (DATE) et un prix (PRIX). Une session est le plus souvent assurée par plusieurs animateurs et est placée sous la responsabilité d'un animateur principal. Un animateur peut intervenir dans plusieurs sessions au cours de l'année. On désire mémoriser le nombre d'heures (NBH) effectué par un animateur pour chaque session. Un animateur est caractérisé par un numéro, un nom et une adresse. 

Chaque session est suivie par un certain nombre de participants. Un participant est une personne indépendante ou un employé d'une entreprise cliente. Toute personne intervenant dans cette gestion est caractérisée par un numéro (NOP), un nom (NOMP) et une adresse (ADRP). Dans le cas d’un employé, on enregistre le nom (NO-MEN) et l’adresse de l’entreprise (ADREN). 
Proposer un modèle de ce schéma dans UML.

N.B. Eviter  d’utiliser la relation de spécialisation pour distinguer et représenter l’animateur principal.

Bon courage












